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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao 
qual você está inscrito, conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão-resposta. 
Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA, destinado à marcação 
das respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém 30 (trinta) questões objetivas, sendo 15 de Português e 15 de 
Matemática. Caso exista alguma falha de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há 
espaço reservado para rascunho. Esta prova terá duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 14:30h e 
término às 18:30h (horário local). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). 
Apenas uma responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 30. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do 
CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao 
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correção.  
 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, uma hora 
após o início da prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 

7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO-RESPOSTA do mesmo modo como está 
assinado no seu documento de identificação. 
 

8. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 
pois lápis não será considerado.  
 

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO-RESPOSTA.  
 

10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só 
será autorizada se for constatada falha de impressão. 
 

11. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 

12. O candidato deverá devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA. 
 

13. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Belterra o candidato que 
durante a realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital Nº 001/2014 do referido concurso. 
 

Boa Prova. 
 

 

Nome do Candidato: ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO 1 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 01 A 09. 
 

TEXTO 1 

Meninos e meninas 
                                                                                                                                       Clarice Reichstul 
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Meninos, vamos brincar de casinha? Vamos brincar de lavar e 
passar roupa, de comidinha, de dono de casa e de papai e filhinhos? É que 
vocês não sabem, mas, no futuro, quando forem grandes, esse 
conhecimento em forma de brincadeira vai ser útil. 

Sabe, hoje em dia, homens e mulheres do nosso país sofrem de um 
mal horroroso, de uma doença de alma triste: acham que ser mulher é 
menos do que ser homem. Eles nem percebem, mas, quando dizem que 
brincar de casinha é coisa de menina, acabam esquecendo que meninos 
também cuidarão de uma casa no futuro. 

Os meninos vão brincar de carrinho, como se fossem os únicos a se 
tornar motoristas no futuro. Meninos serão astronautas, engenheiros, 
médicos. E as meninas? Elas serão muitas coisas também. Mas o que se 
espera é que elas sejam boas donas de casa. O treino começa nas 
brincadeiras. 

Meninas, que tal brincar de política? Vamos brincar de virar 
parlamentar, escrever leis, discursar, ser presidenta e prefeita? É que vocês 
não sabem, mas, no futuro, quando forem grandes, esse conhecimento em 
forma de brincadeira vai ser útil. 

Os adultos de hoje estão doentes, e infelizmente não sei se irão 
sarar nesta geração. Cabe a vocês virar a mesa, subverter as regras 
estabelecidas por nós, adultos infectados com o vírus da falta de coração. 

 

Disponível em: http://www1.folha.uol.com.br/colunas/claricereichstul/2014/04/1435948-
meninos-e-meninas.shtml. Acesso em: 7 abr. 2014. 

 
 

01. A autora dirige-se, sobretudo, aos 
(A) adultos de alma triste. 
(B) pais e seus filhos meninos. 
(C) meninos e meninas brasileiros. 
(D) homens e mulheres do nosso país. 
 
02. Para Clarice Reichstul, no Brasil, as pessoas “sofrem de um mal horroroso” (linhas 5 e 6). Ela se 
refere ao fato de  
(A) não existirem parlamentares mulheres. 
(B) não haver vagas para engenheiras e médicas. 
(C) se considerar a mulher como inferior ao homem. 
(D) as mulheres serem superiores aos homens nos cuidados do lar. 
 
03. A autora acredita que os(as) 
(A) brincadeiras na infância são inúteis para a escolha da futura profissão.  
(B) meninas que brincam com carrinhos não podem ser boas donas de casa. 
(C) papéis que homens e mulheres vão desempenhar começam a ser definidos nas brincadeiras 

infantis. 
(D) meninos não devem brincar de casinha: no futuro, mulheres se ocuparão dos cuidados com o lar. 
 
04. No enunciado “Os adultos de hoje estão doentes, e infelizmente não sei se irão sarar nesta 
geração” (linhas 19-20), Clarice Reichstul manifesta 
(A) otimismo. 
(B) confiança. 
(C) descrença. 
(D) segurança. 
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05. Quanto às relações de sentido, não é correto afirmar que  
(A) “grandes” significa “altos” em “quando forem grandes” (linha 3). 
(B) “subverter” significa “modificar” em “subverter as regras” (linha 20). 
(C) “conhecimento” é sinônimo de “saber” em “esse conhecimento” (linha 17). 
(D) “infectados” é sinônimo de “contaminados” em “adultos infectados” (linha 21). 
 
06. Há palavras usadas em sentido conotativo em 
(A) “escrever leis” (linha 16). 
(B) “Cabe a vocês virar a mesa” (linha 20). 
(C) “cuidarão de uma casa no futuro” (linha 9). 
(D) “homens e mulheres do nosso país” (linha 5). 
 
07. Em “Meninas, que tal brincar de política?” (linha 15), o termo destacado é 
(A) sujeito. 
(B) aposto. 
(C) vocativo. 
(D) objeto direto. 
 
08. Em “de uma doença de alma triste:” (linha 6), os dois-pontos servem para 
(A) anunciar uma citação. 
(B) realçar uma expressão. 
(C) introduzir uma explicação. 
(D) anunciar uma enumeração. 
 
09. Leia: “Elas deveriam ser muitas coisas também. Mas o que se esperava é que elas...” 
O trecho que completaria corretamente o enunciado é  
(A) seriam boas donas de casa. 
(B) fossem boas donas de casa. 
(C) tivessem sido boas donas de casa. 
(D) venham a ser boas donas de casa. 
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LEIA COM ATENÇÃO O TEXTO 2 PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 10 A 15. 
 

TEXTO 2 

Ah, os celulares! 
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A conclusão é de uma pesquisa feita pela Public Agenda, dos Estados 
Unidos. Entre os comportamentos grosseiros que mais incomodam os 
americanos, três se destacam: o desrespeito no trânsito, o atendimento ruim, 
principalmente nas lojas, e o uso inadequado dos celulares. Quarenta por cento 
dos americanos se dizem irritados com quem fala alto no celular. Um dos 
entrevistados comenta: “As pessoas não têm noção de limite. São inacreditáveis 
os lugares em que usam o celular. Quando alguém pega o aparelho num 
restaurante e começa a fazer uma ligação atrás da outra...”. As reticências são 
conclusivas. 

Aparentemente, os brasileiros coincidem com os americanos nesse 
ponto. Conversei com dezenas de pessoas sobre a questão da falta de gentileza 
e o grau de irritabilidade com o celular chega a ser maior do que com a falta de 
respeito ao volante. Celulares que tocam insistentemente em cinemas, teatros, 
palestras, salas de aula, reuniões e até velórios têm tirado muita gente do sério. 
Mas o cúmulo da falta de gentileza é o fato de as pessoas serem obrigadas a 
ouvir conversas alheias: “É só conversa chata”, diz um médico. “Isso sem falar 
nos assuntos que chegam a ser constrangedores, de tão pessoais”. 
Inconformada com a desenvoltura e o volume de voz com que as pessoas têm 
falado no celular, a inglesa Lynne Truss, autora de um livro cujo subtítulo pode 
ser traduzido como “a total falta de educação no mundo de hoje, ou seis bons 
motivos para ficar em casa e trancar a porta”, se pergunta: “Será que algumas 
pessoas perderam a noção de estar em público? Será que algum inibidor vital 
no cérebro foi desligado?”. 

Se o problema é de algum neurotransmissor não sei, mas o fato é que há 
quem se comporte em público como se estivesse na cozinha de casa e, com 
essa atitude, nosso cotidiano ganhou uma trilha sonora de qualidade duvidosa. 
[...] 

FERREIRA, Leila. A arte de ser leve. São Paulo: Globo, 2010, p. 47-48. 
 
 
10. No texto, Leila Ferreira focaliza a(as) 
(A) necessidade de bom atendimento nas lojas. 
(B) algazarra que caracteriza os lugares públicos. 
(C) agressões cometidas em conversas ao celular. 
(D) falta de boas maneiras das pessoas em público. 
 
11. Segundo a autora, o que os americanos e brasileiros consideram realmente insuportável é o(a) 
(A) incivilidade dos motoristas no trânsito. 
(B) falta de seriedade no atendimento às pessoas. 
(C) modo como se utilizam os celulares em público. 
(D) excesso de ruído em lugares públicos, como ruas, cinemas, etc. 
 
12. Não há referência explícita ao problema citado no texto em 
(A) “as pessoas serem obrigadas a ouvir conversas alheias” (linhas 15 e16). 
(B) “uma pesquisa feita pela Public Agenda, dos Estados Unidos” (linhas 1 e 2).  
(C) “se comporte em público como se estivesse na cozinha de casa” (linha 25). 
(D) “Celulares que tocam insistentemente [...] têm tirado muita gente do sério” (linhas 13 e 14). 

 
13. Em “ganhou uma trilha sonora de qualidade duvidosa” (linha 26) ocorre uma 
(A) metáfora. 
(B) catacrese. 
(C) metonímia. 
(D) onomatopeia. 
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14. No primeiro parágrafo, foram usadas aspas para 
(A) introduzir a fala de um entrevistado. 
(B) realçar uma explicação, uma reflexão. 
(C) destacar palavras estrangeiras ou neologismos. 
(D) acentuar o valor significativo de palavras ou expressões. 
 
15. Na passagem “Celulares que tocam insistentemente em cinemas, teatros, palestras, salas de aula, 
reuniões e até velórios têm tirado muita gente do sério” (linhas 13 e 14), a forma verbal destacada, no 
plural, 
(A) está na voz passiva. 
(B) concorda com o sujeito simples “celulares”. 
(C) foi incorretamente acentuada: “tem” é um monossílabo átono. 
(D) concorda com o sujeito composto “cinemas, teatros, palestras, salas de aula, reuniões”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 7 

MATEMÁTICA 
 

UTILIZE A INFORMAÇÃO ABAIXO PARA AS PRÓXIMAS DUAS QUESTÕES 
Em Belterra, a população é de 16.324 pessoas, sendo 7.841 mulheres. 

Informação colhida em: http://www.populacaodobrasil.com/mulheres/mulheres-de-belterra-pa#sthash.kmAJrol4.dpuf 

 
16. Segundo essa informação, em Belterra há 
(A) 642 mulheres a mais do que a quantidade de homens. 
(B) 652 mulheres a mais do que a quantidade de homens. 
(C) 652 homens a mais do que a quantidade de mulheres. 
(D) 642 homens a mais do que a quantidade de mulheres. 
 
17. Quanto à razão entre as quantidades de homens e de mulheres, pode-se afirmar que em Belterra 
há 
(A) um homem para cada duas mulheres. 
(B) uma mulher para cada dois homens. 
(C) 0,92 homens para cada mulher. 
(D) 0,92 mulheres para cada homem. 
 
18. Um carro foi vendido para ser pago em 36 parcelas iguais e mensais. Após pagar 20 parcelas, a 
fração que representará o débito restante será 
(A) 4/9. 
(B) 5/9. 
(C) 7/9. 
(D) 8/9. 
 
19. Um aparelho de televisão foi comprado, pagando-se 25% de entrada e o restante em 4 parcelas de 
R$ 180,00. Essa televisão custou 
(A) R$ 920,00. 
(B) R$ 940,00. 
(C) R$ 960,00. 
(D) R$ 980,00. 
 
20. Certa quantidade de tijolos foi transportada de uma loja para a prefeitura em 3 dias. No primeiro dia, 
foi transportado 1/3 dos tijolos, no segundo dia, 60% do que restou e, no terceiro dia, os 3.200 tijolos 
restantes. O total transportado nesses três dias corresponde a  
(A) 12.000 tijolos. 
(B) 12.600 tijolos. 
(C) 12.750 tijolos. 
(D) 12.900 tijolos. 
 
21. Para gerar economia no consumo de água, o governo de São Paulo concedeu 30% de desconto nas 
contas dos consumidores que reduzirem o consumo em 20%. O proprietário de uma residência que, por um 
consumo mensal de 20.000 litros de água, pagou R$ 400,00, se reduzir o consumo em 20%, deverá pagar 
(A) R$ 176,00. 
(B) R$ 224,00. 
(C) R$ 234,00. 
(D) R$ 244,00. 
 
22. Os ingressos de dois homens e três mulheres em uma festa custaram R$ 120,00, enquanto que os 
de três homens e duas mulheres custaram R$ 130,00. Um casal, para ingressar nessa festa, pagou 
(A) R$ 52,00. 
(B) R$ 50,00. 
(C) R$ 48,00. 
(D) R$ 40,00. 
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23. Trinta e dois caminhões transportam 208 toneladas de areia. A quantidade desses caminhões que 
seriam necessários para transportar 182 toneladas de areia é igual a 
(A) 24. 
(B) 26. 
(C) 28. 
(D) 30. 
 
24. Trabalhando certa quantidade horas por dia, um servidor produz um trabalho em 6 dias. Se a 
jornada diária de trabalho desse servidor for reduzida em 20%, o mesmo trabalho será realizado em  
(A) 7 dias e meio. 
(B) 7 dias. 
(C) 8 dias e meio. 
(D) 8 dias. 
 
25. Serão colocadas lajotas em uma sala retangular que mede 8 metros de largura por 12 metros de 
comprimento. Se o metro quadrado da lajota que será colocada no piso dessa sala custa R$ 16,00 e a 
quantidade de lajotas a ser comprada será 10% superior à área da sala, o gasto com essas lajotas será 
de 
(A) R$ 1.686,60. 
(B) R$ 1.689,60. 
(C) R$ 1.688,60. 
(D) R$ 1.687,60. 
 
26. A área de um terreno retangular com largura L e comprimento C é o triplo da área de um terreno 
quadrangular cujo lado mede L. Nessas condições, é correto afirmar que L é igual a 
(A) C. 
(B) C/2. 
(C) C/3. 
(D) C/4. 
 

UTILIZE A INFORMAÇÃO ABAIXO PARA AS PRÓXIMAS DUAS QUESTÕES 
 

Em uma cidade, a área de uma casa deve ocupar, no máximo, 25% do lote de terreno em que se situa. 
Uma pessoa pretende construir uma casa ocupando área retangular com 10m de largura por 20m de 
comprimento, de um lote também retangular, cujo comprimento mede o dobro da largura, conforme 
figura abaixo.  
 

 
27. O menor perímetro desse lote medirá 
(A) 60m. 
(B) 80m. 
(C) 100m. 
(D) 120m. 
 
28. A menor área do lote medirá 
(A) 800m2. 
(B) 600m2. 
(C) 400m2. 
(D) 200m2. 
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UTILIZE A INFORMAÇÃO ABAIXO PARA AS PRÓXIMAS DUAS QUESTÕES 
 
O gráfico abaixo representa a quantidade de vacinas aplicadas em um posto de saúde, no segundo 
semestre de certo ano. 
 

 
 
29. O mês em que ocorreu o menor número de aplicações de vacinas foi 
(A) julho. 
(B) agosto. 
(C) setembro. 
(D) outubro. 
 
30. Analisando o gráfico, pode-se afirmar que a quantidade de vacinas aplicadas em dezembro supera 
em 100 unidades a quantidade de vacinas aplicadas em 
(A) julho. 
(B) agosto. 
(C) setembro. 
(D) outubro. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


